
 

 

Шановні члени конференції трудового колективу та вченої ради дозвольте 

представити звіт ректора про виконання умов контракту за 2023 рік 

Ще десять років тому ніхто з нас не міг уявити, що повномасштабна війна з 

усіма її жахами та втратами прийде на українську землю. Чи не найстрашнішим стало 

прощання з нашими Героями – студентами та випускниками, яких від 2014 року і до 

сьогодні вже 23 особи, які заплатили найвищу ціну в цій війні – ціну власного життя. 

Пропоную вшанувати їх пам’ять хвилиною мовчання. 

Пам’ятаємо кожного українця, іноземця, кожного колегу, студента, випускника, 

хто бореться за нашу свободу і незалежність, та щоденно дякуємо, що попри 

обстріли, бомбардування, загрози життю і здоров’ю, ми маємо можливість жити і 

працювати. 

 

 

 

Нагадаю, що підписання другого п’ятирічного контракту ректора, відбулося 

25 січня 2021 року. Всього до контракту Міністерством було внесено 10 цільових 

показників за такими напрями діяльності, як: управління університетом, кадрова 

політика, освітня, міжнародна, науково-дослідна та соціально-економічна 

діяльність. 

І хоча останні два роки за обсягом і характером викликів для університету були 

одним із найскладніших у його майже 100-річній історії, ми вистояли та продовжуємо 

розвиватися. Завдяки невтомній праці ми не відірвані від країни і світу, а головне – 

забезпечуємо стале функціонування освітнього процесу, проведення наукових 

досліджень, ростимо покоління кваліфікованих фахівців для відбудови України. 



 

 

 

На вимогу МОН України контракт охопив 10 цільових показників. 

Вже за перші роки нами було виконано восьмий показник, який репрезентує 

управлінські та кадрові аспекти діяльності університету (запровадження системи 

ключових показників ефективності в контрактах проректорів та керівників 

структурних підрозділів – спочатку такі показники внесено до контрактів 

проректорів, далі – директорів, деканів та завідувачів кафедр). 

Виконано сьомий показник – запровадження комплексної автоматизації 

управління університетом, включаючи систему електронного документообігу (у 

межах визначеного терміну, тобто до 1 січня 2023 року). 

Станом на сьогодні також виконано четвертий показник (збільшення кількості 

навчальних аудиторій, які оснащені спеціальним обладнанням, яке забезпечує 

виконання функцій мультимедії) та дев’ятий показник (проведення ремонтів 

будівель, навчальних корпусів та гуртожитків в обсязі не менше 3 млн. грн.), які ще 

до завершення контракту уже перевиконано. 

 

СЛАЙД 4 

Діючи в кризових умовах, потерпаючи від людських і матеріальних втрат, 

Університет здійснив цілу низку кроків, що було спрямовано на сталий розвиток 

освітньої та наукової діяльності, особливо у сфері міжнародної співпраці. 

Зміна реалій існування викликала необхідність проведення коригування 

положень Стратегії розвитку Університету на період до 2032 року, що було 

зафіксовано у червні 2023 року на спільному засіданні вченої ради та конференції 

трудового колективу університету. 

Протягом року внесено зміни до структури університету: 

− створено відділ євроінтеграції та інтернаціоналізації; 

− перейменовано 

кафедру здоров’я, фізичної терапії, реабілітації та ерготерапії на кафедру 

терапії та реабілітації; 

кафедру права та методики викладання правознавства на кафедру права та 

публічного управління; 



методично-організаційний відділ на відділ організації інформаційно-

аналітичної роботи, академічної співпраці та комунікації. 

Було розпочато процес ребредингу університету, укладено новий брендбук. 

 

СЛАЙД 5 

У напрямі кадрової політики ми зобов’язувалися дбати про зменшення частки 

адміністративно-управлінського персоналу відповідно до загальної частини штатних 

посад (показник 6). 

Станом на кінець 2023 року не більше ніж 53%. 

В Університеті частка адміністративно-управлінського персоналу 

становить 35,5% (225 осіб), проти 36% (226 осіб) у 2022 році. 

 

СЛАЙД 6 

В цілому, станом на кінець 2023 року, чисельність працівників університету 

становила 633 особи, з них 255 науково-педагогічних працівників (це 40%). 

При чому, якщо у 2022 році 264 викладачів працювало на 273 ставки, то у 

2023 році 255 викладачів працювали на 277 ставок. Тобто при зменшенні чисельності 

викладачів на 9 осіб, відбулося збільшення ставок на 4 позиції. 

 

СЛАЙД 7 

Серед науково-педагогічних працівників 220 осіб мають науковий ступінь (з 

них 41 доктор наук, 168 кандидатів наук та 11 докторів філософії), що становить 86% 

від чисельності науково-педагогічних працівників. 

Вчене звання має 191 особа (75% від чисельності науково-педагогічних 

працівників), з них 40 професорів, 150 доцентів та 1 старший науковий співробітник. 

В цілому, в університеті працюють 46 докторів наук та/або професорів, 

14 Заслужених науково-педагогічних працівників, 5 – «Майстрів спорту». 

 

СЛАЙД 8 

Можемо констатувати досить стійкі тенденції щодо чисельності докторів наук 

та зменшення осіб без наукового ступеня серед штатних науково-педагогічних 

працівників протягом останніх років. 

 

СЛАЙД 9 

За звітній рік підвищилась якість професорсько-викладацького складу: 

6 особам присвоєно вчене звання професора (Лукашова Т.Д., Ілляшенко Н.С., 

Каленик М.В., Коваленко Н.В., Омельяненко В.А., Чистякова І.А.); 

6 осіб отримали вчене звання доцента (Жуков О.В., Король О.М., 

Максименко Л.М., Харченко Т.Г., Шестопалов Р.М., Давидова Т.В.). 

 

СЛАЙД 10 

Водночас, серед штатних науково-педагогічних працівників маємо стабільне 

зниження чисельності осіб без вченого звання. 

А також зменшення чисельності навчально-допоміжного, адміністративно-

управлінського, господарського і обслуговуючого персоналу. 

Станом на кінець 2023 року їх чисельність становить 378 особу (60% від 

загальної чисельності). 

 



СЛАЙД 11 

В університеті діє Спеціалізована вчена рада Д 55.053.01 з присудження 

ступеня доктора наук за спеціальностями 13.00.01 «Загальна педагогіка та історія 

педагогіки», 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» під головуванням 

професора Семеніхіної О. В. 

Найближчим часом планується захист 6 докторських дисертацій 

співробітниками університету. 

Університет має право на створення разових спеціалізованих вчених рад для 

захисту дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії за 5 спеціальностями. 

У 2023 році Вченою радою університету затверджено персональний склад 

15 разових спеціалізованих вчених рад за спеціальностями 014 Середня освіта 

(Музичне мистецтво), 025 Музичне мистецтво та 051 Економіка. 

Проведено 13 засідань із захисту дисертацій, усім здобувачам присуджено 

ступінь доктора філософії. 

Плануються до затвердження 12 складів разових спеціалізованих вчених рад за 

всіма 5 спеціальностями. 

 

СЛАЙД 12 

Профорієнтаційна робота. Робота з популяризації університету, його 

спеціальностей, умов вступу та правил прийому другий рік поспіль проводилась в 

екстремальних умовах військового стану в режимі online, offline та у змішаному 

форматі. Протягом року відбулися численні Дні відкритих дверей навчальних 

підрозділів. На початку березня відбувся загальноуніверситетський день відкритих 

дверей. Підтримується зв’язок із закладами загальної середньої та фахової 

передвищої освіти міста та області. Одними з найбільш інформативних джерел є наш 

сайт, щотижнева університетська програма «СумДПУ-online», на регіональному 

телебаченні АТV, сторінки у соціальних мережах, Телеграм, Тік-Ток тощо. 

 

СЛАЙД 13 

Активно впроваджувалися нові форми залучення абітурієнтів. Наприклад: 

− на фізико-математичному факультеті започатковано інтелектуальні 

змагання FEMMI-2023 серед школярів Сумської області з математики, фізики, 

астрономії, інформатики, цифрових технологій, економіки та маркетингу; 

− природничо-географічний факультет вперше провів обласну конкурс-гру 

«Природничий квіз» для учнів 10–11 класів; 

− на факультеті іноземної та слов’янської філології вперше проведено 

Всеукраїнський конкурс творчого письма за фільмом для старшокласників. 

− в Інституті фізичної культури школярі міста та області залучаються до 

спільних змагань з футзалу, баскетболу, волейболу.  

− Кафедра права та публічного управляння в тиждень права проводила зі 

школярами різні квести аудиторіями університету. 

−  

СЛАЙД 14 

На базі університету функціонував Пункт реєстрації на НМТ, ЄВІ та ЄФВВ, у 

процесі роботи якого понад 500 майбутніх вступників отримали не лише допомогу з 

реєстрації, а й консультації стосовно вибору спеціальності та процедури вступу. 

В дистанційному форматі діяли курси підготовки до складання означених 

іспитів. 



 

СЛАЙД 15 

Вступна кампанія. Загальна кількість заяв від абітурієнтів на навчання 

становила майже 3000. Доведені університету максимальні обсяги державного 

замовлення в поточному році на підготовку фахівців за рівнем: 

− бакалавр становили 707 місць, що на 177 місць більше, ніж у 2022 році; 

− магістр – 230 місць, що на 11 менше, ніж у 2022 році. 

Протягом вступної кампанії максимальний обсяг державного замовлення 

зменшився на 21 місце. 

У 2023 році було зараховано більше ніж 300 вступників пільгових категорій. 

Переведено на місця державного замовлення денної форми навчання 7 студентів. 

В цілому за підсумками цьогорічної вступної кампанії до університету 

вступило 1428 осіб (це з аспірантами): 724 особи на бакалаврат, 603 особи в 

магістратуру, 101 особа в аспірантуру, а це – 1198 осіб денної та 230 осіб – заочної 

форм навчання. 

 

СЛАЙД 16 

Всього на освітнім рівнем «Бакалавр» на денну форму навчання зараховано 

618 осіб (у тому числі 104 особи – на основі ОКР Молодшого спеціаліста, освітньо-

професійного ступеня Фахового молодшого бакалавра, освітнього ступеня 

Молодшого бакалавра (НРК 5), а також ОС Бакалавр), що на 30 осіб більше ніж у 

2022 році. На заочну форму навчання зараховано 106 осіб (у тому числі 37 осіб – на 

основі НРК5 (ОКР «Молодший спеціаліст»)). Всього набір бакалаврів – 724 особи, з 

них 345 – бюджетники (48%); 379 осіб – комерційна основа (52%). 

 

СЛАЙД 17 

Найбільша кількість вступників бакалаврату денної форми навчання в Інституті 

фізичної культури (155 осіб), далі Інститут педагогіки і психології (116 осіб), на 

третьому місці – Природничо-географічний факультет (109 осіб, причому понад 80% 

– це контрактники). 

Натомість найменша кількість першокурсників прийшла в Інститут історії, 

права та міжнародних відносин та Факультет іноземної та слов’янської філології (45 і 

42 особи відповідно). До того ж факультет філології зміг залучити тільки одного 

контрактника. 

 

СЛАЙД 18 

До магістратури денної форми навчання у 2022 році зараховано – 479 осіб. На 

заочну форму зараховано 124 особи осіб. Разом 603 магістранти-першокурсники, з 

них бюджетників 182 особи (30%); Комерційна основа – 421 особа (70%). 

 

СЛАЙД 19 

Серед вступників поточного року були як випускники закладів освіти м. Суми 

та Сумської області, так і решти областей України, зокрема: Київської, Полтавської, 

Чернігівської, Житомирської, Херсонської, Одеської, Дніпропетровської, Запорізької, 

Луганської, Донецької, Тернопільської, Львівської, Черкаської, Кіровоградської, 

Харківської, Вінницької, Миколаївської, Івано-Франківської областей та АР Крим.  



Загалом, студентами університету стали 834 випускники закладів освіти 

м. Суми (62,8%), Сумської області – 326 осіб (24,6%); випускники закладів, які 

розташовані в інших областях України або за кордоном – 167 осіб (12,6%). 

 

СЛАЙД 20 

За останні три роки найбільше наших вступників бакалаврату є випускниками 

таких закладів загальної середньої освіти, як: 

− Комунальний заклад Сумської обласної ради «Сумська обласна гімназія-

інтернат для талановитих та творчо обдарованих дітей» (директор – Пєсоцька Інеса 

Олександрівна); 

− КУ Сумська гімназія № 1 (директор – Симоненко Лариса Іванівна); 

− КУ Сумська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 7 ім. М. Савченка 

(директор – Деменко Олександра Миколаївна); 

− КУ Сумська загальноосвітня школа I-III ступенів № 18 (директор – 

Серпенінов Олександр Олексійович); 

− КУ Сумська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 25 (директор – Шумило 

Ірина Миколаївна). Ми щиро Вам дякуємо шановні колеги-керівники за ваших 

випускників! 

 

СЛАЙД 21 

До магістратури вступили 603 студенти з понад 80 закладів вищої освіти. З 

числа наших випускників бакалаврату поточного року в магістратуру вступили 220 

осіб (36,5%) та 110 випускників минулих років (18,3%). 

Серед ЗВО м. Суми та Сумської області найбільше вступників серед осіб, які 

здобули попередній рівень освіти у Сумському державному університеті – 112 осіб 

(18,5% від загальної кількості вступників-магістрантів) та в Сумському 

національному аграрному університеті – 35 осіб (5,8%). 

Кількість вступників з решти закладів м. Суми та Сумської області склала 33 

особи (5,5%). 

Також маємо 91 випускника (15,1%) в ЗВО інших регіонів України та 

2 вступника (0,3%), які закінчили ЗВО за кордоном. 

 

СЛАЙД 22 

За результатами вступної кампанії 2023 року до аспірантури на різні 

спеціальності денної форми навчання за державним замовленням та за кошти 

фізичних та/або юридичних наук вступив 101 аспірант, з них 22 іноземці. Найбільший 

прийом на спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки, 025 Музичне мистецтво, 051 

Економіка та 281 Публічне управління та адміністрування. На нову цьогорічну 

спеціальність 111 Математика вступило 3 особи. 

До докторантури вступило 3 докторанти (на спеціальність 011 Освітні, 

педагогічні науки 1 особа та на спеціальність 051 Економіка 2 особи), з них 2 – за 

кошти фізичних та/або юридичних осіб. 

Ще раз дякую усім за успішний набір на усіх освітніх рівнях. 

 

СЛАЙД 23 

Станом на сьогодні контингент здобувачів освіти всіх рівнів у нашому 

університеті становить 4241 особи (що на 347 осіб більше, ніж 2022 році), з них понад 



3400 – денної форми навчання та більше 800 – заочної форми навчання. Включно з 

аспірантами. 

 

СЛАЙД 24 

Маємо суттєве переважання осіб, які навчаються на умовах контракту серед 

здобувачів освіти на рівні магістратури та аспірантури. Загалом в університеті 1803 

осіб навчається на бюджеті (це 43% проти 48% у 2022 р.) та 2027 – комерційна основа 

(це 57% проти 52% у 2022 р.). 

 

СЛАЙД 25 

У поточному навчальному році – лідерами по контингенту студентів ОР 

Бакалавр та Магістр залишаються Інститут фізичної культури (1103 особи або 27,5%) 

та Інститут педагогіки і психології (1020 осіб або 25,5%). 

Найменше студентів в Інституті історії, права та міжнародних відносин – 

285 осіб (7%). А єдиним навчальним підрозділом, в якому відбулось зменшення 

контингенту став факультет іноземної та слов’янської філології, в якому навчається 

328 студенти (8%). 

 

СЛАЙД 26 

Контингент аспірантів становить 270 осіб (з них 66 – іноземці), з них більше 

70% (199 осіб) – навчаються за кошти фізичних та/або юридичних осіб. 

В докторантурі навчається 7 осіб (з них 4 – на контракті). 

Для вступників 2023 року започаткована нова освітньо-наукова програма 

підготовки докторів філософії – Математика за спеціальністю 111 Математика 

(гарант д.ф.-м.н., професор Лукашова Т.Д.). 

 

СЛАЙД 27 

На сьогодні в університеті підготовка  

бакалаврів відбувається за 41 спеціальністю та 51 освітньо-професійною 

програмою,  

магістрів – за 33 спеціальностями та 35 освітньо-професійними програмами, 

докторів філософії – за 12 спеціальностями та освітньо-науковими програмами. 

У звітному навчальному році відповідно Постанови Кабінету Міністрів України 

«Про особливості акредитації освітніх програм, за якими здійснюють підготовку 

здобувачі вищої освіти, в умовах воєнного стану» умовно акредитовані 6 освітньо-

професійних програм першого (бакалаврського) освітнього рівня: Право, Історія та 

археологія, Культурологія, Менеджмент освіти, Міжнародні відносини, Комп’ютерні 

науки. 

 

СЛАЙД 28 

Також було здійснено первинну акредитацію трьох освітньо-професійних 

програм освітнього рівня Магістр: 

Середня освіта (Біологія, природознавство та здоров’я людини) та Середня 

освіта (Географія. Біологія та здоров’я людини) терміном на 5 років. 

та Спеціальна освіта (Олігофренопедагогіка) – умовно. 

 

СЛАЙД 29 



За рівнем доктора філософії протягом минулого року було здійснено первинну 

акредитацію освітньо-наукової програми Середня освіта (Музичне мистецтво) 

терміном на 5 років. 

Ще дві освітньо-наукові програми – Музичне мистецтво та Економіка пройшли 

акредитацію умовно на час дії воєнного стану. 

Вдячний куратору всіх акредитацій Петренко Л. В., всім директорам і деканам та 

гарантам освітніх програм. 

 

СЛАЙД 30 

Показниками формування контингенту студентів є не тільки їх вступ, але й 

випуск. 

У 2023 році університет підготував і випустив 1381 фахівця з вищою освітою, із 

них 650 бакалаврів та 731 магістрів денної та заочної форм навчання, серед них 107 

іноземних студентів. 

Диплом про вищу освіту з відзнакою одержали 51 бакалавр та 114 магістрів. 

 

СЛАЙД 31 

Випускникам було запропоновано 280 вакансій (що на 34 вакансії більше, ніж у 

минулому році). 

Через військовий стан значно збільшилась потреба в фізичних терапевтах та 

психологах, юристах консультантах та соціальних працівниках. 

Заклади освіти найбільше запропонували вакансій вчителів англійської мови, 

інформатики, початкової освіти, математики, фізики, вихователів, асистентів вчителя, 

соціальних педагогів та педагогів-організаторів. 

Із випускників магістратури денної форми навчання знайшли роботу 155 осіб 

(83%), не працевлаштовані 32 особи (17%). Серед працевлаштованих за фахом 

працюють 73 особи (39%). 

Серед  випускників бакалаврату денної форми навчання: працевлаштувались 

266 осіб (65%), при цьому працюють за спеціальністю – 74 особи; не працюють – 

142 особи. (35%), продовжили навчання – 170 осіб (42%), з них поєднують навчання з 

роботою – 96 осіб. 

23 випускники (проти 21 особи у 2022 р.) уклали договір про роботу на посадах 

педагогічних працівників у закладах освіти, у результаті чого їм наданого одноразову 

грошову допомогу. 

В результаті в університету ІІІ місце серед ЗВО України, які подали документи 

та претендували на отримання адресної одноразової грошової допомоги. 

 

СЛАЙД 32 

У 2023 році освітній процес в університеті відбувався у синхронному та 

асинхронному режимах із використанням технологій дистанційного навчання. 

При здійсненні навчальної діяльності науково-педагогічними працівниками 

забезпечено наявність необхідних матеріалів в електронній формі на платформі 

Moodle, що є основною освітньої платформою в університеті. Розроблені дистанційні 

курси до всіх навчальних дисциплін відповідно до навчальних планів як на рівні 

бакалаврату, так і на рівні магістратури та аспірантури. 

Наразі на платформі Moodle успішно функціонує більше 2500 активних 

дистанційних курсів, доступ до яких мають всі здобувачі вищої освіти (більше 5000 

активних користувачів). 



Завдяки Міністерству освіти і науки України в університеті було надано 

безкоштовний доступ до програмного забезпечення Zoom Meetings for Education, 

різноманітних міжнародних платформ інтерактивної науки та віртуальних 

лабораторій. 

 

СЛАЙД 33 

Практика студентів. На сьогодні, відповідно до угод із закладами та 

організаціями-партнерами задіяні майже 140 баз практики, кількість яких щорічно 

збільшується та оновлюється. 

Протягом року було проведено 220 практик для студентів денної форми 

навчання та 160 різних видів практик для студентів, що здобувають освіту за заочною 

формою навчання. 

Результати успішності студентів з практичної підготовки традиційно мають 

високі показники: абсолютна успішність в середньому по університету  складає 

майже 92%, а якісна успішність – більше 70%. 

 

СЛАЙД 34 

У 2023 році вищу освіту за дуальною формою здобував 31 студент: 

− з фізико-математичного факультету – 16 здобувачів; 

− з природничо-географічного факультету – 6 здобувачів; 

− з інституту педагогіки і психології – 6 здобувачів; 

− з факультету іноземної та слов’янської філології – 2 здобувачі; 

− з навчально-наукового інституту фізичної культури – 1 здобувач. 

 

СЛАЙД 35 

У процесі реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувачам освіти 

надано можливості для участі у програмах неформальної освіти з подальшим 

перезарахуванням результатів за відповідними ОПП. 

Активно працювали у цьому напрямі кафедра української мови та літератури та 

кафедри англійської філології та лінгводидактики. 

У 2023 році було проведено низку заходів неформальної освіти для аспірантів, а 

саме: зимова наукова школа з розвитку навичок дослідника для аспірантів І–ІІ років 

навчання та осіння наукова школа «Путівник аспіранта університету» для аспірантів І 

року навчання, їх адаптації. 

 

СЛАЙД 36 

У напрямі освітньої діяльності контрактні зобов’язання вимагають збільшення 

частки аудиторних годин, протягом яких викладання здійснюється іноземними 

мовами (показник 1). 

За підсумками 2022–2023 навчального року не менше 8%. 

У нас за підсумками минулого навчального року – 9,5%. 

Зауважимо, що у складі університету є Факультет іноземної та слов’янської 

філології, зокрема 3 відповідні кафедри (іноземних мов; англійської філології та 

лінгводидактика; теорії та практики романо-германських мов). 

Університет має успішний досвід викладання дисциплін іноземними мовами 

при підготовці фахівців з туризму, міжнародних відносин, музичного мистецтва, при 

підготовці аспірантів та при опануванні фаху, пов’язаного з іноземною філологією. 



Систематично збільшується чисельність науково-педагогічних працівників, які 

додатково здобувають фах викладача іноземної мови або отримують сертифікати про 

знання іноземної мови на рівні В2.  

На жаль, військовий стан завадив курсам з іноземної мови, організованим 

університетом та екзаменаційним тест-центром Кембриджського університету з 

підготовки до іспитів Cambridge English в регіоні (відкритого на базі університету у 

2021 році). 

 

СЛАЙД 37 

Ключовими показниками у напрямах освітньої та міжнародної діяльності 

стало збільшення кількості здобувачів вищої освіти та штатних науково-педагогічних 

працівників, які брали участь у програмах міжнародної академічної мобільності 

(показники 2, 3). 

Станом на 1 серпня 2023 р. не менше 4% здобувачів вищої освіти та не менше 

5% штатних науково-педагогічних працівників. 

А також збільшення кількості іноземців серед здобувачів вищої освіти 

університету, у тому числі громадян країн-членів Організації економічного 

співробітництва та розвитку (показник 5). 

За підсумками 2023 р. 5% від загальної кількості іноземних студентів. 

В Університеті 39 здобувачів вищої освіти та 18 науково-педагогічних 

працівників взяли участь у академічній мобільності (у 2022 році – 9 викладачів та 10 

здобувачів вищої освіти). 

За підсумками 2023 року 5% від загальної кількості іноземних студентів. В 

Університеті у 2023 році навчається 310, що складає 7% загальної кількості (у 2022 

році – 197 іноземних студентів або 5%). 

 

СЛАЙД 38 

Почну з 5 показника. Станом на кінець 2023 року в університеті навчалися 310 

іноземців (у 2022 році – 220) збільшення на 30 % (за контрактом 5%). Цей показник на 

сьогодні дозволяє університету посідати 4 місце серед педагогічних, а за кількістю 

поданих запрошень іноземцям ми увійшли у першу десятку університетів України. 

Більшість іноземців це представники Китаю та Туркменістану. У складі 5 студентів з 

країн Організації економічного співробітництва та розвитку – це представники США, 

Туреччини. 

Лідерами за чисельністю іноземних студентів є Інститут культури і мистецтв 

(понад 40%), Інститут педагогіки і психології (20%), Природничо-географічний 

факультет (10%). 

 

 

СЛАЙД 39 

Підкреслимо, що протягом останніх двох років відбулося суттєве збільшення 

чисельності іноземних аспірантів. 

У 2023 році аспіранти-іноземці навчаються за контрактом на денній формі 

навчання за спеціальностями 025 Музичне мистецтво, 011 Освітні, педагогічні науки, 

014 Середня освіта (Музична освіта), 051 Економіка. 

У минулому році успішно завершили дисертаційні дослідження 9 громадян 

КНР за спеціальністю 014 Середня освіта (Музичне мистецтво) та 3 особи – за 

спеціальністю 025 Музичне мистецтво. 



Хочу окремо подякувати директору ІКМ доктору наук, професору Устименко-

Косорич О.А. за роботу по залученню іноземних студентів, у тому числі в аспірантуру, 

організацію успішного захисту їх дисертацій. 

 

 

СЛАЙД 40 

На постійній основі ведеться робота з обліку іноземних громадян з 

посольствами їх країн та робота з рекрутерськими компаніями. 

Протягом року здійснювалася активна робота по розширенню та поглибленню 

міжнародних контактів. 

Вже в січні 2023 року вчений секретар університету, доцент Ольга Скиба 

відвідала низку турецьких закладів освіти, провела профорієнтаційну роботу та 

підписала договори про співпрацю з: 

− Айдин Університетом (одним із найбільших державних університетів 

Туреччини з кількістю студентів 50 тис. осіб); 

− Університетом Бейкоз; 

− Атлас Університетом. 

 

СЛАЙД 41 

У травні у режимі дистанційної конференції відбулося підписання 

меморандуму про співпрацю з Баликесир Університетом (Туреччина). 

 

СЛАЙД 42 

Також у травні представники нашого університету (доцент Ольга Скиба, 

професор Наталія Коваленко, Марина Поджарова) взяли участь у Південно-

Корейсько-Українсько-Польському форумі, що проходив у м. Варшаві (Польща), 

результатом участі у якому стало підписання меморандуму про співпрацю з 

Національним університетом Кьонсан (Південна Корея). 

 

СЛАЙД 43 

У серпні відбулася відеозустріч з представниками Суспільно-культурного 

товариства «Українці в Генті» (Бельгія), в ході якої обговорили питання підписання 

та реалізації угоди про науково-методичну співпрацю, що охоплює спільні наукові 

дослідження та освітні заходи з лінгвоукраїнознавства, перекладознавства, 

культурології, вивчення української мови як іноземної, міжнародну мобільність 

викладачів та студентів. 

 

СЛАЙД 44 

Рік, що минув, закінчився підписанням угоди про науково-технічне 

співробітництво з метою долучення наших здобувачів освіти та науковців кафедр 

бізнес-економіки та адміністрування та загальної та регіональної географії до 

Міжнародного науково-освітнього проєкту «Territory of innovations», що реалізується 

вченими України, Італії, Естонії, Франції, Німеччини та Японії. 

Також протягом року були підписані договори з: 

− Державним педагогічним університетом імені Іона Крянге (м. Кишинев, 

Молдова); 

− Фундацією «Порта Вітає» (Польща); 

− Медичним центром «Medical Magnus Clinic» (Польща); 



− Освітньою асоціацією «Центр українських дослідників в Австрії»; 

− Муніципалітетом міста Кавалер-сюр-Мер (Франція). 

 

СЛАЙД 45 

Академічна мобільність студентів та викладачів є вагомою частиною сучасного 

освітнього процесу. 

За підсумками минулого навчального року: 

− за програмами внутрішньої академічної мобільності навчалися 7 студентів 

нашого університету (в Глухівському національному педагогічному університеті 

імені Олександра Довженка, Університеті Григорія Сковороди в Переяславі, 

Південноукраїнському національному педагогічному університеті імені 

К. Д. Ушинського). 

− за програмами міжнародної академічної мобільності – 32 студентів (в 

Університеті Адама Міцкевича (Познань, Польща), Гуманітарно-природничому 

університеті імені Яна Длугоша (м. Ченстохова, Польща), Педагогічній вищій школі 

м. Люцерн (Швейцарія), Бріджуотерському державному університеті (штат 

Массачусетс, США)). 

 

СЛАЙД 46 

Натомість наш університет на навчання за програмами внутрішньої та 

міжнародної академічної мобільності прийняв 18 та 33 здобувача вищої освіти 

відповідно (з Університету Адама Міцкевича; з Житомирського державного 

університету імені Івана Франка, Глухівського національного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка, Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка, Університету Григорія Сковороди в Переяславі, 

Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка). 

 

СЛАЙД 47 

Представники нашого університету також брали участь у короткотривалих 

програмах мобільності. Наприклад, 

− Більше 30 науково-педагогічних працівників та здобувачів вищої освіти 

пройшли навчання у Міжнародній літній школі за 20 напрямами у рамках програми 

Польського національного агентства з питань академічного обміну відповідно до 

угоди з Університетом Адама Міцкевича (м. Познань, Польща), включає проректора з 

наукової роботи, окремих директорів та деканів, начальника навчальної частини, 

директора наукової бібліотеки, завідувача аспірантури і докторантури тощо. 

− Наші здобувачі вищої освіти та науково-педагогічні працівники 

природничо-географічного факультету взяли участь у роботі І Міжнародної школи з 

природничих наук, організованій спільно з Університетом Св. Кирила і Мефодія у 

Трнаві (Словаччина). 

− Студенти ОПП Середня освіта (Географія. Англійська мова) та 

спеціальності 106 Географія навчалися в міжнародних літніх географічних школах у 

Польщі. 

− Студентка спеціальності 014 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини) 

розпочала стажування у лабораторії досліджень мозку в Університеті Бен-Гуріона, 

розташованій у м. Беєр-Шева (Ізраїль). 



− Магістрантка спеціальності 014 Середня освіта (Біологія та здоров’я 

людини) стала учасницею німецько-українського екологічного проєкту «Природні 

парки Німеччини та України», що проходив у Німеччині. 

− Студентки природничо-географічного факультету та факультету іноземної 

та слов’янської філології взяли участь в академічній мобільності за програмою 

навчальної поїздки до Польщі. 

− Студентка спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова і література) 

стала учасницею Міжнародного гендерного проєкту за програмою Erasmus+ у Литві. 

− Студенти спеціальності 016 Спеціальна освіта (Олігофренопедагогіка) 

проходили педагогічну практику у спеціальній початковій школі Польщі. 

 

СЛАЙД 48 

За звітний період шляхом стажування у закладах вищої освіти України та 

закордоном підвищили свою кваліфікацію 34 науково-педагогічних працівників 

університету. 

Унікальним досвідом стали довготривалі закордонні стажування наших 

викладачів у Німеччині, більшість з яких розпочалася в 2022 році та тривала у 2023 

році: 

– професор Школяренко В.І. – в Ерфуртському університеті; 

– доцент Гуменюк І.Л. – у Гамбурзькому університеті; 

– доцент Христенко О.С. – у Гейдельберзькому університеті; 

– доцент Зленко Н.М – у Ганноверському університеті імені Лейбниця. 

Інші програми були більш обмежені у часі. Наприклад, 

− представник інституту культури і мистецтв брав участь у закордонному 

стажуванні в межах Міжнародного проєкту «Мистецтво і політика» (Німеччина); 

− представники природничо-географічного факультету – у Рижському 

технічному університет (Латвія), Шотландському сільськогосподарському коледжі 

(Шотландія); 

− представники інституту педагогіки і психології – в Університету імені 

Адама Міцкевича у м. Познань (Польща) та на базі мерії міста Кавалер-сюр-Мер 

(Франція); 

− представники фізико-математичного факультету – в Естонському 

університеті прикладних наук Майнор (м. Таллін, Естонія), в Латвії щодо 

інноваційних освітніх технологій; 

− представники інституту фізичної культури – у Луохеському професійно-

технічному інституті (провінція Хенань, КНР), в Естонії щодо туристичної 

діяльності; 

− представники факультету іноземної та слов’янської філології – в Польщі 

щодо фандрайзингу, Університеті м. Тарту (Естонія) щодо багатомовної освіти, в 

Словаччині щодо системи вищої освіти в ЄС, в Краківському університеті (Польща) 

щодо дистанційної освіти. 

− представники історії, права та міжнародних відносин – у Батумському 

державному університеті Шота Руставелі, Балтійській міжнародній академії. 

Представники інституту фізичної культури та інституту педагогіки і психології 

підвищували кваліфікацію у напрямах неформальної освіти та академічної 

доброчесності у Любліні (Польща). 

 

СЛАЙД 49 



У 2023 році університет став учасником Міжнародного проєкту Ukraine Global 

Faculty, який дозволив відвідувати лекції професорів провідних університетів світу. 

Крім того, значний резонанс мали гостьові лекції запрошених фахівців з 

Польщі, Литви, Канади, Чехії, Австрії, Сербії, Грузії, Хорватії тощо. Наприклад: 

− доктора філософії Марії Остроги, старшого викладача кафедри 

інформатики, а наразі – дослідниці з Університету Альберти (Канада); 

− доктора Віолети Кравченкене, викладача кафедри математичного 

моделювання Каунаського технологічого університету (Литва); 

− Анни Млінарчук-Соколовської, педагога-культуролога, доцента кафедри 

міжкультурної та початкової освіти факультету педагогічних наук Університету 

Білостока (Польща); 

− доктора філософських наук Я. Капранова та Б. Івановської, доцентів 

Економіко-гуманітарного університету у Варшаві (Польща); 

− доктора філософських наук Ганни Ситар, професора відділу слов’янської 

лінгвістики та лексикографії Слов’янського інституту Академії наук Чеської 

Республіки; 

− доктора педагогічних наук, професора Тетяни Симоненко, професора-

дослідника департаменту іноземної та бізнес-комунікації Віденського економічного 

університету, директора Центру українських дослідників у Австрії; 

− Людмили Попович, професорки Белградського університету (Сербія); 

− Наталії Лазби, асоційованого професора Батумського державного 

університету Шота Руставелі (Грузія); 

− Лідії Кос-Станішіч, професорки факультету політичних наук Загребського 

університету (Хорватія). 

Представники ж нашого університету проводили гостьові лекції для інших 

закладів освіти. Наприклад: 

− професор Семеног О. М. провела онлайн-лекцію для студентів І курсу 

факультету гуманітарних наук та образотворчого мистецтва Економіко-гуманітарного 

університету у Варшаві (Польща). 

− доцент Юлія Подрєз провела серію гостьових лекцій в Барселоні (Каталонія, 

Іспанія); 

− професори Омельяненко В. А., Ілляшенко Н. С., Семеног О. М. виступили 

гостьовими лекторами в Університеті комп’ютерних наук і технологій (Індонезія). 

 

СЛАЙД 50 

У минулому році було консолідовано зусилля нашого університету, 

Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 

Гнатюка, Університету Григорія Сковороди в Переяславі та Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини з розвитку вітчизняної освіти шляхом 

утворення педагогічного хабу. Поміж іншого, наша делегація відвідала університети в 

Умані та Переяславі. 

 

СЛАЙД 51 

При цьому наш університет відвідали ректор Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка та два проректори 

Уманського державного педагогічного університету Павла Тичини. 



12 жовтня наш університет відвідав генеральний директор директорату фахової 

передвищої та вищої освіти Олег Шаров і на базі університету провів робочу нараду з 

директорами фахової передвищої освіти Сумської області.  

 

 

СЛАЙД 52 

Якісно новими стали наші відносини з Інститутом сільського господарства 

Північного Сходу НААН України. Зокрема, було досягнуто домовленостей щодо 

спільного використання лабораторного обладнання і проведення наукових 

досліджень, конференцій, підготовки спільних публікацій. Було підписано угоду про 

співпрацю та договір про проходження практик.  

4 жовтня підписано угоду про співпрацю університету з Сумською обласною 

гімназією-інтернат для талановитих та творчо обдарованих дітей», в особі директора  

Пєсоцької Інеси Олександрівни. 

 

СЛАЙД 53 

Протягом року відбувалися засідання ради ректорів закладів вищої освіти 

Сумської області, під час яких обговорювалися нагальні питання освітньої галузі. 

Голова ради Володимир Ладика. Одне із засідання ради відбулося за участю Народних 

депутатів Юлії Гришиної, Михайла Ананченка, Антона Швачко. 

 

 

СЛАЙД 54 

Щодо науково-дослідної діяльності. Перш за все, згадаємо про наші успіхи в 

грантовій діяльності. Вперше за останні декілька років в університеті виконувались 

завдання відразу 2 наукових розробок на замовлення МОН України: теми 

економічного спрямування під керівництвом д.е.н., професора Омельяненка Віталія 

Анатолійовича та PhD Омельяненко Олени Миколаївни. 

Подано заявку на виконання прикладного проєкту (керівник – к.х.н., доцент 

Харченко Ю. В. 

 

СЛАЙД 55 

Надзвичайно активною була участь представників нашого університету у 

міжнародних грантових проєктах та програмах, зокрема у програмах Еразмус+ 

(здебільшого у проєктах Жан Моне Модуль та у напрямі КА2). Так, за підсумками 

2023 року науковцями було подано близько десятки заявок. 

Виграно грантовий проєкт, проблематика якого стосується європейської 

інтеграції (керівник – професор Кучук А. М.). 

Долучалися наші вчені й до інших грантових можливостей, як за кордоном, так 

і на території України. Наприклад,  

підручник професора Лобової О. В. став переможцем Всеукраїнського конкурсу 

підручників для 1 класів ЗЗСО в номінації «Мистецтво» та отримав гриф 

«Рекомендовано Міністерством освіти і науки України»; 

представники природничо-географічного факультету: 

− виграли мінігрант від ГО «Центр громадських та медійних ініціатив» за 

підтримки французького еколого-дослідницького центру Calidris, Міністерства освіти 

і науки України та Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України; 



− розробили та подали до Департаменту захисту довкілля та природних 

ресурсів Сумської обласної військової адміністрації пропозиції заходів до включення 

до «Програми охорони навколишнього природного середовища Сумської області на 

2023–2025 рр.». 

 

СЛАЙД 56 

У напрямі науково-дослідної діяльності цільовим показником діяльності 

ректора визначено збільшення кількості проіндексованих публікацій у виданнях, які 

реферуються у науково-метричних базах Web of Sсіenсе та Scopus (показник 10). 

На момент минулорічного звіту 17.01.2022 року у науково-метричних базах Web 

of Sсіenсе та Scopus було 117 статей, а на січень 2024 року таких статей – 124, що 

складає збільшення майже на 6 % (за контрактом щорічно на 3%), проте база постійно 

оновлюється, і показники будуть збільшитися. 

 

СЛАЙД 57 

У 2023 році науковцями університету опубліковано: 

− 69 монографій та розділів монографій (28 вітчизняних та 41 закордонна), 

− 8 підручників, 

− 41 навчальний посібник для ЗЗСО та ЗВО; 

− 474 статті у наукових фахових виданнях України, 

− 59 статей у закордонних виданнях. 

В університеті здійснюється видання 11 періодичних наукових журналів, 

затверджених як фахові категорії «Б». При чому 6 з них було засновано у 2023 році: у 

напрямах олімпійського та параолімпійського спорту, психології, філології, 

інклюзивної освіти, природничих наук та мистецтвознавства. 

Також за звітний період науковці університету подали заявки та стали 

власниками і співвласниками 6 свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір. 

 

СЛАЙД 58 

Щодо представництва науковців університету у базах даних Scopus та Web of 

Science. 

Станом на сьогодні у базі Scopus представлено праці 267 наших науковців, які є 

авторами 405 публікацій. У 2023 році було опубліковано 63 статті у виданнях, що 

входять до цієї бази даних (2022 р. – 65 статей, хоча на початку 2023 р. їх було 43 за 

даними бази Scopus). 

 

СЛАЙД 59 

У базі даних Web of Science представлено 468 публікацій наших викладачів, які 

процитовано 745 разів. Індекс Гірша університету в Web of Science дорівнює 10. 

У 2023 році було опубліковано 61 стаття у виданнях, що індексуються цією 

базою (у 2022 році – 94 статті, хоча на початку 2023 р. їх було 74 за даними бази Web 

of Science). 

Потрібно й надалі збільшувати чисельність публікацій у виданнях, що 

індексуються у цих наукометричних базах. Лідерами рейтингу серед викладачів, які 

надрукували за 2023 рік найбільшу кількість статей у виданнях, що індексуються 

науковометричними базами Scopus та Web of Science є: 

− професор Семеніхіна Олена – 9 статей; 

− доцент Корнус Олеся – 6 статей; 



− професор Друшляк Марина, доцент Корнус Анатолій – по 5 статей; 

− професор Омельяненко Віталій, доцент Скиба Ольга – по 4 статті; 

професори Кудріна Ольга, Бойченко Марина, Рибалко Петро, Чистякова Ірина, 

доцент Юрченко Артем, ст. викладачі Бєляєва Олена, Омельяненко Олена – по 3 статті. 

 

СЛАЙД 60 

За звітний період на базі університету було проведено понад 60 наукових 

заходів міжнародного та всеукраїнського рівнів. 

 

СЛАЙД 61 

Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів та молодих учених 

університету очолює к.і.н., доцент В’ячеслав Оліцький. 

За підсумками року молоді вчені стали авторами та співавторами 11 розділів 

колективних монографій (у тому числі за кордоном 7 розділів), 1 одноосібної 

монографії, 2 підручників, 1 навчального посібника, 91 статті у фахових журналах 

(категорія Б), 24 статей у закордонних виданнях. 

Активними є молоді науковці в опублікуванні статей у виданнях, що 

індексуються базами Scopus (16 статей) та Web of Science (5 статей). 

Саме під керівництвом молодих вчених виконуються 2 науково-дослідні 

проекти на замовлення МОН України (Омельяненко В. А., Омельяненко О. М.), 

результати яких презентовано на Міжнародному форумі сталого розвитку в Римі 

(Італія). 

Професор Омельяненко В А. отримав стипендію ЄС на реалізацію 

індивідуального дослідницького пост-док проєкту (на базі Естонського університету). 

Його ж обрано членом Наукової ради Національного фонду досліджень України 

(секція соціальних та гуманітарних наук), а за результатами проведення 

Всеукраїнського конкурсу «Молодий вчений року – 2022» (проведеного у 2023 році) 

він посів 3 місце одразу у двох номінаціях – «Автор найкращої серії наукових робіт» 

та «Економіка». 

Докторантка Клочкова Т. здобула гранти на виконання 2 проєктів Еразмус+ 

Жан Моне модуль щодо медіаграмотності та безпечного освітнього простору. 

Магістрантка ОПП Середня освіта (Українська мова і література. Англійська 

мова) Ольховик М. є співвиконавицею проєкту Еразмус+, Жан Моне Модуль щодо 

боротьби з дезінформацією та пропагандою. 

Дослідниця Ячменик М. була керівником 2 грантових проєктів із 

медіаграмотності: «Всеукраїнський хакатон із медіаграмотності для ЗВО» та 

«Лабіринти медіаграмотності…». У партнерстві з Вінницьким державним 

педагогічним університетом виступила режисером проєкту «Мультфільм із 

медіаграмотності «Країна сонцецвітиків»» від науково-популярного видання Куншт 

та Інституту Гете. Також вона є директором Української суботньої школи м. Гент 

(Бельгія). 

Докторант Никифоров А. брав участь у закордонному стажуванні у межах 

Міжнародного проєкту «Мистецтво і політика» (Німеччина). 

Здобутки представників Наукового товариства відзначено на державному рівні 

шляхом надання стипендій Кабінету Міністрів України 5 представникам 

(Ілляшенко Н. С., Омельяненко В. А., Омельяненко О. М., Скиба О. О., 

Юрченко А. О.). 

 



СЛАЙД 62 

Студентами університету опубліковано 1110 наукових робіт, у тому числі 591 – 

одноосібна стаття. 

З метою активізації здобувачів вищої освіти до наукової діяльності університеті 

організовують наукові заходи різного формату. 

Цьогоріч в університеті започатковано Конкурс студентських наукових робіт, 

на який було представлено 91 роботу. Переможцями і призерами визнано 14 

здобувачів вищої освіти за чотирма напрямами: суспільні науки, гуманітарні науки та 

мистецтво, біологія та охорона здоров’я, математичні та природничі науки; всіх 

відзначено грошовими винагородами. 

В університеті функціонують науково-освітній хаб «E-LinguaScope» та 

студентська лабораторія методики навчання іноземних мов і культур з ініціативи яких 

започатковано 2 конкурси для студентської молоді: Міжнародний конкурс із творчого 

письма та Міжнародний конкурс із цифрового сторітелінга. 

Серед головних досягнень студентів – перемоги у конкурсах: 

− Міжнародному конкурсі студентських наукових робіт за окремими 

спеціальностями (спеціальність – Економіка) – ІІ місце; 

− 7-му Міжнародному студентському конкурсі перекладу (Український 

державний університет імені Михайла Драгоманова) – ІІІ місце; 

− Міжнародному конкурсі із творчого письма (СПУ) – у 2 студентів ІІ місце, у 

2 студентів ІІІ місце; . 

− І Міжнародному конкурсі із цифрового сторітелінга (СПУ) – І місце; 

− Всеукраїнському конкурсі винахідницьких і раціоналізаторських проєктів 

еколого-натуралістичного напряму (Київ) – диплом І та диплом ІІ ступенів; 

− Усеукраїнському конкурсі есе «Мій Шевченко» – диплом І ступеню та 

диплом ІІ ступеню; 

− ХIV Міжвузівський конкурсі молодих перекладачів (Національний 

авіаційний університет) – І місце, 

− обласному етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені 

Т.Г. Шевченка – диплом ІІ ступеня; 

− обласному етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра 

Яцика – ІІІ місце; 

− Конкурсі есе з психології в рамках VІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції з міжнародною участю «Харківський осінній марафон психотехнологій» 

(Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди) – у 

2 студентів диплом І ступеня, у 4 студентів дипломи ІІ ступеня, у 2 студентів 

дипломи ІІІ ступеня; 

− Конкурсі студентських робіт у рамках VIII Усеукраїнської науково-

практичної конференції молодих вчених, аспірантів, студентів «Соціально-

психологічні технології розвитку особистості» (Херсонський державний університет) 

– І місце. 

У 2023 році також було відзначено досягнення студентів-авторів науково-

дослідних робіт із соціолінгвістики, поданих у 2021–2022 н. р. на Всеукраїнський 

конкурс (Баранцев Я. – І місце; Калініченко А., Сахно І. – ІІ місце; науковий керівник 

– Божко І. С.). 

 

СЛАЙД 63 



Щодо роботи наукової бібліотеки. На сьогодні фонд бібліотеки нараховує 

604 тисячі одиниць обліку. 

Минулорічний обсяг нових надходжень становить 1300 документів. Зокрема, за 

кошти університету придбано 308 примірників навчальної та наукової літератури на 

загальну суму понад 90 тис. грн. 

Передплата періодичних видань оформлена з другого півріччя 2023 року. Сума 

передплати склала майже 25 тис. грн., що дозволило отримувати 38 назв періодичних 

видань.  

Значна увага приділялась роботі з очищення фондів. За минулий рік вилучено 

більше 200 тисяч документів тимчасового зберігання, а також 56 тисяч видань у 

відповідності до рекомендацій Міністерства культури та інформаційної політики у 

зв’язку зі збройною агресією проти України. 

 

СЛАЙД 64 

Електронні ресурси та сервіси бібліотеки відіграють важливу роль в умовах 

онлайн-навчання здобувачів освіти.  

Головним каналом доступу до ресурсів, послуг та сервісів бібліотеки є її сайт, 

кількість звернень до якого протягом минулого року склала понад 170 тисяч. 

Одним з головних ресурсів, що надає інформацію про склад та зміст активного 

фонду бібліотеки є Електронний каталог. На кінець 2023 року він нараховував 

близько 250 тисяч записів. Крім того, у складі каталогу 42 тисячі повнотекстових 

електронних документів. Кількість звернень до ресурсу впродовж року становить 19,5 

тисяч. Новацією цього року стало додання анотацій до документів з ретроспективою 

охоплення за попередні 8 років. 

 

СЛАЙД 65 

Упродовж року здійснювались роботи з наповнення та підтримки власного 

інституційного репозитарію eSSPUIR як ресурсу відкритого доступу. 

На сьогодні обсяг електронного архіву – 13,5 тисяч записів. За звітній період до 

репозитарію додано майже 1,5 тисяч нових документів. Кількість звернень до ресурсу 

за рік становить майже 800 тисяч. 

 

СЛАЙД 66 

Було оновлено ліцензії доступу до міжнародних наукометричних баз Scopus та 

Web of Science, організовано доступ до інших баз даних та платформ. 

За кошти університету здійснювалась передплата доступу до повнотекстової 

колекції підручників видавництва ЦУЛ. 

На сайті бібліотеки створено фахово-орієнтований електронний контент 

відкритого доступу, який містить 730 посилань на українські та світові повнотекстові 

ресурси, надається доступ до електронної колекції сучасних шкільних підручників 

для НУШ. 

Протягом року формувалась та наповнювалась колекція власних тематичних 

ресурсів бібліотеки, а саме 5 баз даних, з них 4 – повнотекстові. Їх загальний обсяг 

становить майже 270 тисяч документів. 

До послуг користувачів створено сучасні бібліотечні сервіси. В бібліотеці 

автоматизовано процеси формування, обробки і штрих кодування документів, 

віддаленої реєстрації користувачів, впроваджено електронну книговидачу та 

електронне замовлення документів. 



 

СЛАЙД 67 

Протягом року працівники бібліотеки здійснювали інформаційно-аналітичний 

супровід наукової діяльності університету відповідно до індивідуальних запитів 

дослідників та тематики колективних науково-дослідних робіт. Поміж іншого, в 

означеному напрямі було розпочато створення циклу відеоконсультацій. 

Культурно-просвітницька діяльність бібліотеки здійснювалася у формах 

віртуальних виставок, бібліографічних оглядів, презентацій, флеш буків, 

буктрейлерів, подкастів, яких за підсумками року було більше 60. 

 

СЛАЙД 68 

В діяльності бібліотеки активно використовуються соціальні мережі Facebook, 

Instagram, Telegram, YouTube. Зокрема, протягом року на платформах презентувалась 

різнопланова інформація з актуальних питань сьогодення, здійснювалась пропаганда 

читання для молодіжної аудиторії. 

Кількість традиційних книжкових виставок за рік склала 105 експозицій. 

Вагомими напрямами діяльності бібліотеки залишались науково-

бібліографічна, інформаційна, науково-методична та видавнича робота. 

Так, за результатами 2023 року підготовлено та видано біобібліографічний 

покажчик із серії «Науковці університету» – «Володимир Степанович Іваній» та 

науково-допоміжний «Бібліографічний покажчик праць викладачів Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка за 2020 рік». 

 

СЛАЙД 69 

8 червня 2023 року відбулася презентація книги «Той, хто прагнув жити: 

перерваний політ доктора наук Дмитра Козлова» – меморіального видання 

присвяченого увіковіченню пам’яті нашого колеги, в якому уміщено спогади його 

друзів, колег, студентів, презентовано здобутки та науковий доробок. 

А 15 листопада за ініціативи директора Інституту історії права та міжнародних 

відносин Юлії Подрез відбулася презентація книги, також покійного професора 

Володимира Бугрія «Історична освіта і наука в СумДПУ імені А.С. Макаренка» 1924-

2019 рр., яку завершили його рідні і колеги.  

 

СЛАЙД 70 

Соціально-економічна діяльність. Вже багато років студентів та викладачів 

нашого університету об’єднує волонтерська та благодійна діяльність – допомога 

військовим на фронті, онкохворим діткам та дітям, позбавленим батьківського 

піклування, підтримка людей з соціально вразливих верств населення. 

Протягом року організовано численні благодійні акції на допомогу ЗСУ: 

благодійний турнір з футзалу; продаж дружніх шаржів на співробітників 

університету; Великодня акція «Купи смаколик та допоможи ЗСУ» (що дозволила 

зібрати 16 тис. грн.); мистецька акція «Бузковий блюз» (що принесло понад 10 тис. 

грн.); волонтерська ініціатива «Збір на шолом для захисників ЗСУ»; збори та 

закупівлі теплих речей, постільної білизни, матраців, засобів гігієни, турнікетів та 

солодощів для військових); збори матеріалів та виготовлення окопних свічок та ін. 

Зі специфікою волонтерської діяльності у воєнний час знайомилися у ході 

співпраці з благодійними фондами «Перший Сумський гуманітарний штаб», «Mipa 

Help». 



Фахівці університету залучені до надання консультативної підтримки 

військовим, їх родинам та внутрішньо переміщеним особам. 

 

СЛАЙД 71 

Численні волонтерські та благодійні ініціативи співробітників та студентів 

університету також були пов’язані з: 

− захистом навколишнього середовища (толока та озеленення території 

університету, флешмоб до Всесвітнього дня Землі; проєкт «Be Zero Waste 

Майстерня» щодо розвитку екологічних навичок); 

− підтримкою братів наших менших (зокрема, у межах допомоги притулку 

для собак); 

− сприянням різним верствам населення 

(концертна програма для людей з синдромом Дауна серед клієнтів таких 

організацій, як «Злагода», «Спільнота», «Калина», «Феліцитас»; 

сезон мовних ініціатив «Новорічний експрес» німецькою та французькою 

мовами для школярів міста Суми у рамках волонтерського проєкту в молодіжному 

центрі «Романтика» (доцентом Солощенко Вікторією); 

розважально-спортивний захід з нагоди Дня захисту дітей та акція «Слідами 

святого Миколая» для вихованців Сумського обласного спеціалізованого будинку 

дитини; 

акція «Скринька радості» для маленьких пацієнтів відділення онкогематології 

Сумської обласної дитячої клінічної лікарні, психологічний тренінг для їх батьків; 

новорічне свято для дітей співробітників та Роменського мікрорайону). 

 

СЛАЙД 72 

Невід’ємною складовою діяльності університету є соціально-психологічна 

підтримка учасників освітнього процесу. Зокрема, в університеті здійснюється 

соціально-педагогічний патронаж соціально незахищених категорій студентів. 

Станом на кінець року в університеті офіційно зареєстровано 214 осіб пільгових 

категорій, із них: 

− соціальну стипендію отримують 148 осіб; 

− академічну стипендію отримують 29 осіб; 

− не оновлювали заяви чи довідки 35 осіб; 

− виповнилось 23 роки 2 особам. 

 

СЛАЙД 73 

Керівництво університету та профспілка на чолі з Каравай І. М. за ініціативою 

директора Інституту історії, права та міжнародних відносин Подрєз Ю. В. вперше 

організували безкоштовну поїздку студентам університету пільгових категорій до 

Чорногорії для оздоровлення. 

 

СЛАЙД 74 

Системністю вирізняється діяльність психологічної служби університету. 

Проведено численні: 

− профілактико-інформаційні заходи щодо тайм-менеджменту, 

стресостійкості, подолання психологічних травм, психології стосунків, здорового 

способу життя, розвитку навичок самодопомоги тощо; 

− інформаційно-ознайомчі заходи зі студентами-першокурсниками; 



− відкриті та анонімні опитування та анкетування (щодо адаптації, потреб у 

психологічній допомозі, умов проживання в гуртожитку тощо). 

Було організовано акції та заходи до різних святкувань та знакових подій: 

Міжнародного дня захисту дітей, Всесвітнього дня проти раку, Всесвітнього дня 

доброти, Всесвітнього дня психологічного здоров’я, Всесвітнього дня боротьби з 

ВІЛ/СНІДом, Міжнародного дня людей з обмеженими фізичними можливостями, 

Дня вшанування пам’яті студенток, розстріляних у Монреалі, Міжнародного дня прав 

людини, Всесвітнього дня Дякую, Міжнародного дня дарування книг, Всесвітнього 

дня доброти, Всесвітнього дня здоров’я, Всеукраїнського дня психолога тощо. 

Відповідно до всіх вимог і обмежень воєнного стану на базі психологічної 

служби діє творча лабораторія «ART+», літературний читацький клуб «SOLARIS», 

проводяться майстер-класи та кіноклуби. 

 

СЛАЙД 75 

Одним із основних напрямів виховної роботи університету було національно-

патріотичне виховання, що передбачало різнопланові заходи до знаменних дат та 

подій – перегляди відеороликів та фільмів, численні квести, квізи, флешмоби, 

кураторські години та презентації матеріалів відповідного спрямування на сайті 

університету, що було проведено до: 

Дня Соборності України, Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні, дня народження 

Тараса Шевченка, роковин Чорнобильської катастрофи, Дня пам’яті та примирення і 

перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, Дня вишиванки, Дня вшанування 

пам’яті дітей, які загинули внаслідок збройної агресії рф проти України, Дня 

Конституції, Дня захисників та захисниць України, Дня гідності та свободи, роковин 

пам’яті жертв Голодомору 1932–1933 років, Дня Збройних сил України тощо. 

Також представники університету долучилися до акції «Запали свічку пам’яті», 

написання Радіодиктанту національної єдності, інформаційній компанії Національної 

поліції України щодо рекрутингу в підрозділи «Гвардії наступу». 

 

СЛАЙД 76 

Невід’ємною складовою виховного процесу є культурно-масова робота, що 

координується та організовується Інститутом культури і мистецтв та Центром 

творчого розвитку та соціально-психологічної підтримки. 

Представники Інституту культури і мистецтв активно беруть участь та 

перемагають у різноманітних конкурсах та фестивалях, демонструючи високий рівень 

професійної майстерності: 

Дедюхіна Анастасія, Безкоровайна Ганна, Мартиненко Віктор, Петракова 

Наталія, Коренєва Наталія, Шокун Денис під керівництвом Наталії Фоломєєвої; 

Мочакова Тетяна під керівництвом Олени Левенець; 

жіночий хор інституту під керівництвом Євгена Карпенка; 

Мелякова Олександра під керівництвом Наталії Кохан та ін. 

 

СЛАЙД 77 

Відбулися виставки власних творів, майстер-класів викладачів НН Інституту 

культури і мистецтв – Заслуженого художника України Ігоря Швачунова, Заслуженого 

діяча мистецтв України Миколи Жулінського, Заслуженого майстра народної творчості 

України доцента Ольги Гулей, доцента Наталії Кохан та ін.). 



Микола Жулінський продовжує малювати художні портрети колишніх 

керівників університету, на сьогодні їх 11;   

Наш молодий науковець і митець доцент Андрій Нікифоров у 2023 році 

презентував 2 скульптури: 

одна з яких (міні-скульптура «Яблуко в листях») прикрасила Квітковий сквер у 

м. Суми у рамках проєкту «Ніч музеїв – 2023»; 

інша – «Усі крапки над «І» поповнила парк скульптур нашого університету; 

 доцент Будянський Д.В. – ведучий численних масових заходів наукового та 

культурно-просвітницького напрямів. 

 

СЛАЙД 78 

З ініціативи Центру творчого розвитку та соціально-психологічної підтримки з 

цього навчального року почали роботу три творчі студії – хореографічна (під 

керівництвом Марини Шевченко), вокальна (керівник – Марина Велітченко), 

театральна (керівник – Дмитро Будянський), вихованці яких брали участь в 

культурно-масових та творчих заходах університету, з творчими виступами 

відвідували інші заклади. 

В цілому культурно-масові заходи вирізняються різноплановістю: 

− природничо-психологічний квест «Життя прекрасне» у межах фестивалю 

«Ніч музеїв» на базі ботанічному саду (який увійшов до 20 із 60 поданих до 

конкурсу); 

− вже згадувана благодійна мистецька акція «Бузковий блюз», що поєднала 

мистецтво, природу та науку на мистецьких та науково-пізнавальних локаціях та під 

час концерту класичної музики; 

− флешмоб до Дня дитини «Згадай щасливе дитинство»; 

− зустріч студентів та викладачів «Мистецтво під час війни»; 

− народознавче свято «Краса у хустці нашій споконвічно»; 

− Конкурс талантів «Golden Time 2023!»; 

− квартирники та студентські вечори в укриттях тощо. 

Вже традиційно на базі університету проходять серії онлайн квестів. Якщо за 

результатами весняної серії (з 12 квестів) перемогу святкувала команда Природничо-

географічного факультету, то за підсумками осіннього сезону (з 10 квестів) – команда 

Фізико-математичного факультету. Переможці та призери отримали цінні призи. 

Представники університету брали участь у мистецьких та інтелектуальних 

фестивалях і конкурсах. 

 

СЛАЙД 79 

Як і щороку, у травні відбулися урочистості до Дня науки в Україні: 

− у Сумської обласної філармонії наші науковці цікаво представили 

інноваційні розробки в галузі біології, хімії, географії, фізики, охорони здоров’я на 

науковому ярмарку «Наука задля перемоги»; 

− в актовій залі Університету вітали студентів та викладачів, які протягом 

року продемонстрували найвищі наукові результати. 

Взяв участь у заходах і керівник Сумської обласної військової адміністрації 

Володимир Артюх. 

25 вересня відбулося урочисте засідання вченої ради університету, присвячене 

Дню працівників освіти. 

 



СЛАЙД 80 

23 листопада в актовій залі ми відзначали 45-ти річчя Інституту культури і 

мистецтв, а вже 20 грудня ми відзначали 99-ту річницю нашого університету. Цими 

днями підбивали підсумки роботи, нагороджували кращих викладачів, співробітників, 

ветеранів, студентів. 

В цілому за 2023 рік 178 працівників університету нагороджені відомчими 

нагородами, нагородами обласного, місцевого рівня та грамотами університету. 

Зокрема, 

нагрудним знаком «Відмінник освіти» – 1 особа; подяками, грамотами та 

почесними грамотами МОН України – 7 осіб,  

медалями Національної академії педагогічних наук України «Ушинський К.Д.» – 

1 особа, медаллю «Григорій Сковорода» – 2 співробітники, медаллю «Леся Українка» – 

3 особи. 

Спортивне звання «Заслужений тренер України» з військово-спортивного 

багатоборства отримав професор Рибалко П. Ф. 

Айдину Наврузову з Туреччини присвоєне університетське звання «Почесний 

доктор університету»   

10 осіб занесені на почесну дошку університету; 

Професору Олександру Стахевичу присвоєно почесне звання «почесний 

професор»; 

Ларисі Клочко присвоєно почесне звання університету «професор»; 

Трьом нашим колегам присвоєно почесні звання «доцент». 

 

СЛАЙД 81 

В університеті велика увага приділяється спортивно-масовій та фізкультурно-

оздоровчій діяльності. Протягом року було організовано та проведено: 

− спортивно-розважальний турнір, присвячений Всесвітньому дню здоров’я 

(об’єднані команди студентів та викладачів всіх навчальних підрозділів університету 

змагалися в інтелектуальних та спортивних конкурсах, демонстрували знання з 

домедичної допомоги), за результатами якого перемогу здобула команда 

Природничо-географічного факультету; 

− спортивно-масове свято до Дня фізичної культури і спорту (викладачі 

кафедри теорії та методики спорту спільно із здобувачами вищої освіти виконали 

руханку та розіграли товариську зустріч з футзалу); 

 

СЛАЙД 82 

− спортивно-розважальний турнір до Міжнародного дня студентського спорту 

(студентські команди 6 факультетів та інститутів змагалися в різних конкурсах та 

естафетах), у підсумку якого перемогу святкував Фізико-математичний факультет; 

− фізкультурно-оздоровча розвага до Дня студента (команди студентів і 

викладачів змагалися у конкурсах спортивного, інтелектуального та творчого 

характеру); 

− тематична відкрита лекція в межах проведення Всеукраїнського 

Олімпійського уроку та Всеукраїнського Олімпійського тижня; 

 

СЛАЙД 83 

Традиційно було проведено Різдвяний турнір з футзалу пам’яті Володимира 

Танькова. 



 

СЛАЙД 84 

У 2023 році також було розіграно кубки директора інституту фізичної культури 

з шахів (відмінністю якого було проведення в онлайн-режимі за допомогою 

шахової соціальної мережі Chess.com) 

та футзалу (змагалися команди дитячо-юнацьких спортивних шкіл м. Суми та 

Сумської області). 

 

СЛАЙД 85 

На новий рівень вийшов, започаткований у 2021 році, партнерський проєкт 

щодо створення жіночої команди з баскетболу для участі у Першій лізі Чемпіонату 

України. Додавши до свого складу гравчинь з команди полтавчан, у цьому році 

відбулася урочиста презентація збірної баскетбольної команди, яка за підсумками 

сезону 2022–2023 рр. отримала право представляти Сумську область у жіночій 

Суперлізі України, а в сезоні 2023–2024 рр. – приймає участь у чемпіонаті України 

Дивізіону В. Хочу подякувати тренерам та голові баскетбольної федерації м. Сум 

Василю Яковичу Паку за підтримку команди. 

 

СЛАЙД 86 

Протягом минулого року здобувачі вищої освіти нашого університету брали 

участь та здобули низку нагород у змаганнях різних рівнів. 

Так, збірна команда «Сумихімпром – СумДПУ» виборола бронзові нагороди 

Чемпіонату Сумської області з футзалу та отримала право представляти область у 

Чемпіонаті України серед команд Другої ліги. 

На обласному рівні також маємо: 

− подвійну перемогу на Чемпіонаті Сумської області з армреслінгу (студент 

Жижа О.); 

− численні медалі на Відкритому чемпіонаті Сумської області з легкої 

атлетики (студенти Неровня Д., Голубовська Л., Неровня Д., Прудников О., 

Онищенко О.); 

− перемогу на Обласному спортивно-масовому заході до Міжнародного дня 

студентського спорту серед ЗВО (студенти Паращенко Б., Міцай Д., Марченко Т., 

Кириченко Д.). 

 

СЛАЙД 87 

Маймо перемоги на змаганнях всеукраїнського масштабу: 

− на Чемпіонаті України зі стрільби з лука (магістранти Овчинніков А. та 

Лісняк В.); 

− у фіналі Кубку України зі стрільби з лука (магістранти Овчинніков А. та 

Лісняк В. у складі чоловічої команди Сумської області); 

− на Чемпіонаті України зі стрільби з луку серед ШВСМ, СДЮШОР, ДЮСШ 

та УОР (студенти та випускники Гунбін О., Лісняк В., Овчинніков А., Родіонова П., 

Хочина І.); 

− на Чемпіонаті України з армрестлінгу серед молоді та дорослих (студенти 

Жижа О., Ріпчанська К.); 

− на Чемпіонаті України з боротьби самбо серед дорослих (студентка 

Дідоренко Л.); 



− на Чемпіонаті України з боротьби самбо (студент Юхтенко М. у складі 

збірної команди Сумської області); 

− на Кубку України з боксу (студентка Ющук К.); 

− на Всеукраїнському турнірі з боксу серед молоді пам’яті МСУМК з боксу 

Р. П. Оглу (студент Скрипкін М. у складі команди Сумської області). 

 

СЛАЙД 88 

− на командних чемпіонатах України з легкої атлетики у приміщенні та з 

багатоборства серед дорослих, молоді та юніорів, на Чемпіонаті України з легкої 

атлетики у приміщенні серед дорослих та молоді (студентка Голубовська Л.); 

− на Чемпіонаті України з легкої атлетики зі спортивної ходьби на 20 км серед 

дорослих, молоді та команд (магістрант Світлічний С.); 

− на Чемпіонаті України з лижних гонок (студенти та випускниця Олех В., 

Нікон А., Денисенко Р., Романченко Д.); 

− на Кубку України з кінного спорту та на Чемпіонаті України з кінного 

спорту (студентка Очкуренко К.). 

 

СЛАЙД 89 

Серед досягнень на міжнародній арені: 

− перемога на Міжнародному турнірі «Кубок Андалусії» з футзалу та на 

Всесвітніх іграх (Національна збірна команда України серед спортсменів з 

порушенням зору під керівництвом наших викладачів Чхайла М. і Кравченка І.; 

значна частина гравців збірної є нашими випускниками); 

− золото на Чемпіонаті Європи з дзюдо серед спортсменів з порушенням 

слуху (магістрантка Дідоренко Є.); 

− золото на Чемпіонаті Європи з боротьби сумо (студент Худяков В.); 

− бронзова нагорода на чемпіонаті Європи з карате серед молоді (студент 

Пащенко О. у складі збірної команди України); 

− бронзові медалі на першому етапі Гран-прі Європи зі стрільби з лука 

(студент та випускник Овчинніков А., Кожокарь І. у складі чоловічої збірної 

України); 

− золота та бронзова нагороди на Чемпіонаті світу з козацького двобою 

(студент Чубарь О.). 

 

СЛАЙД 90 

Надзвичайно вдалими були виступи наших студентів зі спортивної аеробіки: 

− перемога в парних виступах та срібло в індивідуальних змаганнях на етапі 

Кубку Світу зі спортивної аеробіки (студенти Курашвілі А. та Галайда С. під 

керівництвом нашого викладача Дубинської О.); 

− гідний виступ на фінальному етапі Кубку світу зі спортивної аеробіки 

(студенти Курашвілі А. та Галайда С. у складі Національної збірної команди України 

стали переможцями турніру за підсумками трьох етапів); 

− бронзові нагороди в групових змаганнях та друге місце в індивідуальному 

заліку на Чемпіонаті Європи зі спортивної аеробіки (студенти та випускниця 

Курашвілі А., Галайда С., Литвин А. у складі Національної збірної команди України); 

− друге та третє місця в різних категоріях на Міжнародних змаганнях 

«Klaipeda open 2023» (студентки Остапенко А. та Лукаш А.). 



Також маємо у заліку перемогу в двох категоріях на змаганнях Pole and aerial 

World Cup by U.N.A. (студентка Іщенко Я.). 

За результатами опитування вболівальників щодо найкращих гімнастів та 

тренерів 2022 року, яке проводив Європейський гімнастичний союз у 2023 році, 

студентка Курашвілі А. стала другою. 

7 жовтня в «Романтиці» ми з завідувачем кафедри ТМС доцентом Діаною 

Бурмудес вітали з 45-ти річчям представниць різних поколінь сумського жіночого 

хокею, який народився і розпочинав свою успішну кар’єру у Сумському педагогічному 

інституту у 1978 році. Серед Ювілярів були Володимир і Ольга Гончаренко, Світлана 

Макаєва, Віталій і Надія Лапицьки, Анна Гученко та ін. 

 

 

СЛАЙД 91 

Показником соціально-економічного напряму діяльності є проведення 

ремонтів будівель, навчальних корпусів та гуртожитків в обсязі не менше 3 млн. грн. 

(показник 9). 

За період 2021–2024 років не менше 3 млн. грн. 

Станом на сьогодні ми вже перевиконали цей показник і станом на 

сьогодні він становить понад 4,7 млн. грн., з них 1,7 млн. грн. за 2023 рік. 

 

СЛАЙД 92 

У 2023 році загальне фінансування університету склало 192,6 млн. грн. (що на 

25,4 млн. грн. більше, ніж у минулому році), у тому числі: 

− Фінансування МОН України 116,1 млн. грн.; 

− Кошти спеціального фонду, отримані за основним видом діяльності 69,6 

млн. грн.; 

− Кошти спеціального фонду, отримані як плата за проживання в гуртожитку 

3,6 млн. грн.; 

− Кошти спеціального фонду, отримані доходи від оренди 198,9 тис. грн.; 

− Кошти спеціального фонду, отримані доходи від наукової діяльності 888,7 

тис. грн. 

− Благодійні внески 2,2 млн. грн. 

Як бачимо на діаграмі, порівняно з 2022 роком маємо зростання фактично за 

всіма показниками, крім фінансування МОН та коштів за проживання у гуртожитку, 

проте як раз за цими показниками передбачено зростання у 2024 році. 

 

СЛАЙД 93 

Фінансування від Міністерства освіти і науки України передбачало розподіл на 

п’ятьма програми: 

− підготовка кадрів на суму 93,8 млн. грн. 

− виплата академічних стипендій – 18,6 млн. грн. 

− наукова діяльність – 2,3 млн. грн. 

− державні стипендії та гранти – 128,8 тис. грн. 

− облаштування бомбосховищ – 1,2 млн. грн. 

 

СЛАЙД 94 

Крім того, університет отримав 74,3 млн. грн. коштів на рахунки спеціального 

фонду за двома програмами (що на 26,5 млн. грн. більше ніж у 2022 році), це: 



− підготовка кадрів та забезпечення діяльності їх баз практики – 73,4 млн. 

грн.;  

− наукова і науково-технічна діяльність – 697,8 тис. грн. 

Аналізуючи надходження коштів можемо стверджувати, що більше 23% від 

загальної суми доходу приніс Інститут фізичної культури, 21,5 % – Інститут 

педагогіки і психології та 20,3% – Інститут культури і мистецтв. Найменше, а саме 

3,4%, привніс Факультет іноземної та слов’янської філології. 

Додаткові платні послуги становлять 1,2% (а саме 0,9 млн. грн.). 

 

СЛАЙД 95 

Враховуючи обставини, що склалися в Україні під час воєнного стану, за 

звітний період додаткові платні послуги отримали 189 осіб, що дозволило поповнити 

бюджет університету на понад 170 тис. грн. 

Останнім часом значно зріс попит на освітні послуги за програмами: 

«Психологія», «Логопедія», «Фізична реабілітація», «Ерготерапія», «Масаж», 

«Фітнес-тренер». 

Варто відзначити активну роботу з надання послуг післядипломної освіти таких 

науково-педагогічних працівників: 

Дворніченко Л., доцента кафедри психології; 

Мороз Л. та Стахової Л., доцентів кафедри логопедії; 

Звіряки О., завідувача кафедри терапії і реабілітації. 

Освітні послуги з підвищення кваліфікації отримали 768 осіб (що на 60% 

більше, ніж у попередньому році), що дозволило поповнити бюджет університету на 

понад 640 тис. грн. 

Найбільш активно роботу з підвищення кваліфікації проводив інститут фізичної 

культури (директор Лянной М.). Майже 80% осіб підвищили кваліфікацію на 

кафедрах цього інституту, передусім на кафедрі теорії і методики спорту (завідувач 

Бермудес Д.) та кафедрі терапії і реабілітації (завідувач Звіряка О.). 

Щороку Центром професійно-карєрної орієнтації та вступу на навчання 

організовуються курси підготовки до складання ЗНО/НМТ та ЄВІ. У 2023 році за цей 

вид додаткових освітніх послуг до бюджету університету надійшло близько 135 тис. 

грн. 

 

СЛАЙД 96 

Пріоритетним напрямком спрямування коштів в університеті є забезпечення 

вчасної виплати заробітної плати науково-педагогічним працівникам та 

співробітникам. 

За звітний період відбувалося щорічне підвищення розміру мінімальної 

заробітної плати (у 2023 році відбулось підвищення на 200 грн.). 

Доплати та надбавки до посадових окладів співробітникам університету за 

рахунок загального та спеціального фондів загалом становили – 23,2 млн. грн. 

Фонд заробітної плати університету з нарахуваннями за звітний період у 

порівняні з 2022 роком збільшився на 11,8 млн. грн. за рахунок власних надходжень. 

В цілому за останні роки спостерігається тенденція до збільшення розміру 

середньої заробітної плати. 

Так, попри всі труднощі за останні три роки (з 2021 по 2023 рік) її розмір у 

професорсько-викладацького складу університету збільшився на 2195 грн. і становив 

понад 18 тис. грн. 



А вже в 2024 році середня заробітна плата професорсько-викладацького складу 

становитиме майже 20 тис. грн. (зростання на понад 1800 грн. за рік). 

 

СЛАЙД 97 

За аналогічний період по адміністративно управлінському та навчально-

допоміжному персоналу розмір середньої заробітної плати підвищився на 1485 грн. і 

становив майже 8 тис. грн. 

А вже в 2024 році становитиме 8729 грн. (зростання на 794 грн. за рік.) 

 

СЛАЙД 98 

Щорічне збільшення фінансування університету забезпечило спрямування 

коштів не тільки на підвищення заробітної плати, але й на забезпечення соціальних 

гарантій, виплату академічних стипендій, поліпшення матеріально-технічної бази та 

проведення капітальних ремонтів. 

Усім педагогічним і науково-педагогічним працівникам університету, а також 

працівникам Наукової бібліотеки надана матеріальна допомога на оздоровлення у 

розмірі місячного посадового окладу на суму понад 3 млн. грн. 

Матеріальних допомог на лікування та соціально-побутові потреби надано на 

суму 1,3 млн. грн. 

Університет в повному обсязі проводить гарантійні та компенсаційні виплати. 

Для забезпечення студентів та співробітників допоміжними послугами 

університет залучає підприємців на умовах оренди (студентська їдальня, послуги 

ксерокопіювання, фотостудія та кавові автомати). У 2023 році університет мав 

7 орендарів та отримав майже 200 тис. грн. орендної плати та понад 100 тис. грн. 

відшкодувань за комунальні послуги. 

Відповідно до колективного договору відбувалися преміювання співробітників 

університету, а саме до Ювілейних дат (50, 55 і 60 років); під час отримання почесних 

звань і грамот університету та інших галузевих та регіональних нагород; під час 

занесення на дошку пошани; працівники преміювалися за результатами успішно 

проведеної вступної кампанії, акредитації спеціальностей; з нагоди Дня працівника 

освіти, Дня фізичної культури і спорту, Дня бібліотечного працівника, Дня юриста, 

Дня університету, Нового року, 8 березня, Днів науки тощо; також премії призначалися 

за університетським рейтингом науково-педагогічної діяльності (кращі 60 викладачів) 

тощо.   

 

 

СЛАЙД 99 

В університеті три підвальні приміщення рекомендовані до використання як 

найпростіші укриття на 900 осіб та включені до фонду захисних споруд цивільного 

захисту. Протягом року виготовлено проектно-кошторисну документацію та проведено 

тендер на суму 5,8 млн. грн. по укриттю філологічного корпусу та розпочато 

капітальний ремонт на кінець року освоєно 1,3 млн. грн. З січня роботи 

продовжуються, на це заплановано ще 2 млн. гр. 

 

СЛАЙД 100 

Серед інших матеріально-технічних покращень 2023 року: 

− капітальний ремонт приміщень наукової лабораторії «Робототехніка та 

інновації в освіті та науці» (понад 560 тис. грн.); 



− виконання поточних ремонтів, зокрема систем водогонів учбово-спортивного 

комплексу та корпусу «Б» (майже 250 тис.); 

− запущено басейн у спортивному комплексі після трьохрічної перерви з 

заміною насосу, кранів, з заміною 10 пластикових дверей (на суму 200 тис. гр.); 

 

СЛАЙД 101 

- Спільними зусиллями за ініціативи завідувача Оксани Боряк відкрито 

конференц-залу кафедри спеціальної та інклюзивної освіти; 

- відремонтовано перший поверх 4 навчального корпусу із заміною вхідних 

дверей, дверей на сходах та окремих кабінетів. 

- здійснено поточний ремонт покрівлі переходу між центральним корпусом та 

корпусом «Фізмату»; 

− продовжено реалізацію заходів з енергозбереження. 

 

СЛАЙД 102 

Встановлено систему відеоспостереження (камери спостереження передають 

інформацію в реальному часі на пункт охорони і зберігають інформацію протягом 

місяця). 

 

СЛАЙД 103 

У квітні за участі Обласного Управління охорони здоров’я та директорів 

провідних лікувальних та реабілітаційних закладів відбулось урочисте відкриття 

відремонтованих двох «Кабінетів доклінічної та клінічної практики з ерготерапії» та з 

фізичної терапії», які укомплектовано сучасним спеціалізованим обладнанням, 

наданим в рамках Україно-Швейцарського проєкту «Реабілітація травм війни». 

 

СЛАЙД 104 

Протягом звітного періоду кафедра біології та методики навчання біології 

отримала п’ять сучасних біноклів «Sigeta» та навчально-науково літературу 

природоохоронної тематики. 

У травні на кафедрі біології людини, хімії та методики навчання хімії було 

запущено в роботу першу у нашому місті станцію моніторингу якості повітря ЛУН 

Місто AIR. 

 

СЛАЙД 105 

На фізико-математичному факультеті укомплектовано комп’ютерний клас з 

комп’ютерами 10 покоління; розпочав роботу сучасний мобільний планетарій. 

В цілому для потреб університету у минулому році було придбано комп’ютерів 

та комплектуючих до них на суму 365 тис. грн., лабораторних меблів на суму понад 

440 тис грн. 

 

СЛАЙД 106 

Закуплено електротовари для забезпечення альтернативної мережі живлення на 

суму майже 180 тис. грн.; 

майже на 100 тис. грн. – спецодягу для працівників;  

ще на 100 тис. грн – сценічних костюмів для інституту культури і мистецтв. 



Загалом на розвиток матеріально-технічної бази університету у 2023 році 

витрачено майже 4,5 млн. грн.  

На 2024 рік заплановано 1,5 млн. на капітальний ремонт даху спорткомплексу; 

По 1 млн. гр. на оновлення комп’ютерного обладнання та на енергозбереження 

(заміна вікон, світильників тощо); 500 тис. на ремонт кухонь гуртожитку № 3, та 500 

тис. на переобладнання водогону та очистки води у басейні тощо.  

 

СЛАЙД 107 

У напрямах освітньої та соціально-економічної діяльності показником також є 

збільшення кількості навчальних аудиторій, які оснащені спеціальним обладнанням, 

яке забезпечує виконання функцій мультимедії (показник 4). 

За підсумками 2023 року не менше 50%. 

 

СЛАЙД 108 

З метою збільшення відсотка забезпечення аудиторій мультимедійними засобами 

навчання у 2023 році було придбано відповідного обладнання на суму 365 тис. грн. (16 

смартпанелів). 

По факультетах та інститутах ситуація наступна: 

Факультет іноземної та слов’янської філології – 57% 

Фізико-математичний факультет – 73% 

Природничо-географічний факультет – 58% 

Інститут фізичної культури – 42%  

Інститут історії, права та міжнародний відносин – 86% 

Інститут культури і мистецтв – 28% 

Інститут педагогіки і психології – 79%. 

Тож станом на кінець року забезпечення аудиторій мультимедійними засобами в 

середньому по університету становить понад 60%. Сьогодні смартпанелі будуть 

передані у різні структурні підрозділи. 

 

СЛАЙД 109 

Протягом звітного періоду в університеті систематично здійснювалися заходи, 

спрямовані на запобігання та виявлення корупції та ослаблення негативного впливу 

корупційних ризиків, а саме:  

− моніторинг стану дотримання в структурних підрозділах норм 

антикорупційного законодавства щодо обмеження роботи близьких осіб та 

врегулювання конфлікту інтересів; 

− моніторинг документації університету на предмет наявності корупційних 

ризиків; 

− роз’яснювальна робота для учасників освітнього процесу (шляхом 

проведення бінарних лекцій, участі у круглих столах, вчених радах структурних 

підрозділів, поширення інтерактивної онлайн лекції з антикорупційної діяльності, 

розробленої Асоціацією юридичних клінік України у партнерстві з НАЗК у межах 

проєкту «Антикорупційний комплаєнс у вищій освіті: закордонний досвід і 

національна практика», що реалізується за підтримки проєкту USAID «Підтримка 

організацій-лідерів у протидії корупції в Україні «ВзаємоДія»»). 

− щосеместрове он-лайн опитування здобувачів вищої освіти всіх рівнів щодо 

оцінки рівня корупції в Університеті (результати якого доступні для перегляду на 

сайті); 



− актуалізація інформації на сторінці «Запобігання та виявлення корупції» на 

сайті університету. 

 

СЛАЙД 110 

Щодо охорони праці. У 2023 році в центрі уваги відповідних служб було 

здійснення інформаційно-роз’яснювальної роботи щодо дій учасників освітнього 

процесу у надзвичайних ситуаціях, викликаних воєнними діями на території України, 

що, поміж іншого, включало: 

− позапланові інструктажі щодо дій при отриманні сигналу «Повітряна 

тривога», поводження з невідомими предметами і пристроями та поведінки у 

надзвичайній ситуації, щодо дій при радіаційній та хімічній небезпеці. 

− організацію проходження онлайн-курсу «Правила поводження з 

вибухонебезпечними предметами» (сертифікати участі отримали 210 осіб); 

− перевірку придатності засобів індивідуального захисту органів дихання 

(партія з 160 протигазів) в хіміко-радіометричній лабораторії, отримання відповідного 

акту. 

Протягом минулого року випадків виробничого травматизму в університеті 

зафіксовано не було; через особисту необережність працівників у побуті зафіксовано 

3 випадки травматизму. 

Серед інших заходів у сфері охорони праці варто згадати про: 

− проведення вступних інструктажів (208 інструктажів); 

− затвердження, перегляд та продовження терміну дії інструкцій з охорони 

праці (13 та 16 інструкцій відповідно); 

− перевірку структурних підрозділів щодо дотримання працівниками вимог з 

охорони праці, пожежної безпеки та цивільного захисту (58 підрозділів); 

− систематичний контроль за дотриманням правил пожежної безпеки та 

виробничої санітарії структурними підрозділами, зокрема перезарядка 

57 вогнегасників, придбання 10 вогнегасників та 10 пожежних рукавів; 

− проведення об’єктових тренувань з питань цивільного захисту щодо дій при 

виникненні надзвичайних ситуацій (10 квітня 2023 р.), протипожежних тренувань з 

елементами евакуації та гасінням умовної пожежі, навчання з надання першої 

домедичної допомоги (10 квітня та 11 жовтня 2023 р.); 

− участь у навчанні відповідного спрямування посадових осіб університету; 

− організація для співробітниць університету безкоштовного огляду в 

Клінічному перинатальному центрі Пресвятої Діви Марії з метою оздоровлення та 

профілактики онкологічних захворювань. 

 

СЛАЙД 111 

Будемо й надалі зосереджувати власні зусилля та зусилля всього колективу 

університету над виконання цільових показників діяльності, визначених у контракті 

ректора, що відображено в представлених основних стратегічних цілях.  

− залучати талановиту молодь, мотивовану до навчання в університеті; 

− підвищити рівень присутності університету в системі вітчизняних та 

міжнародних рейтингів; 

− створити середовище сприятливе для навчання, праці та розвитку 

особистості; 



− покращити якість персоналу підвищити частку молодих учених у складі 

науково-педагогічних працівників. 

Хочу зазначити, що цільові показники у 2023 році повністю виконано, а за 

деякими показниками є перевиконання. Хочу подякувати всім проректорам, помічнику 

ректора, директорам/деканам, завідувачам кафедр, головному бухгалтеру, начальнику 

планово-фінансового відділу, начальнику навчального відділу, директору бібліотеки, 

всім іншим начальникам відділів та вашим підлеглим, студентському самоврядуванню, 

окрема подяка Народному депутату Михайлу Ананченко, Вірі Мотричко і всім членам 

Наглядової ради за плідну працю та підтримку університету.   

 

СЛАЙД 112 

Ключовим завданням колективу на 2024 рік є відзначення  

100-ої річниці Сумського державного педагогічного університету імені 

А. С. Макаренка 16 грудня 2024 року. 

Конкретні завдання по різним видам діяльності визначені у Плані роботи 

університету та представлено на слайдах. Дякую за увагу! 

 

СЛАЙД 113 

Дякуємо за увагу! 


